

“有来有往”，普京瞄准美国“后院”

北约继续挤压俄安全空间，或再向中东欧派遣4000人作战部队

频繁展开首脑外交

俄罗斯卫星社17日援引俄巴两国联合声明报道，普京和博索纳罗讨论了加强军事领域的合作与交流，并希望在卫星导航、空间碎片跟踪及其他与和平利用太空相关的领域加强合作。俄巴首脑会晤当天，两国还首次举行外交部长和国防部长“2+2”磋商。

近几周，普京与尼加拉瓜总统奥尔特加通电话，为2014年以来首次；普京还与委内瑞拉、古巴领导人通话，确认俄罗斯与这些国家的“战略伙伴关系”；他还接待了到访的阿根廷总统费尔南德斯，后者在访问期间表示要减少阿根廷对美国及国际货币基金组织的依赖。

美国《纽约时报》评论，普京在乌克兰问题上运用“战争边缘政策”与美国及西方紧张博弈的同时，不忘在西半球扩大俄罗斯影响力，希望与拉美国家、包括传统上与美国亲近的巴西、阿根廷等国加强关系。

《纽约时报》报道说，普京的真实意图一向难以捉摸。他拉拢拉美国家可能是一种“佯攻”，目的是增加西方在乌克兰问题上对付俄罗斯的难度。“在普京看来，拉美依然是一个对美国意义重要的地区。”哥伦比亚伊塞西大学研究俄罗斯与拉美关系的教授鲁温斯基认为，俄方近期首脑外交围绕俄乌局势，是针对美国及西方的一种“有来有往”。

外交攻势持续经年

《纽约时报》指出，普京连续对拉美开展首脑外交提醒人们，对普京而言，对外政策一个更远大的目标是重塑俄罗斯的大国地位。分析师认为，这是普京针对美国就乌克兰问题对俄施压的一种反制，体现俄罗斯试图在全球范围重塑影响力的大国雄心。这种雄心的全球性质，不禁令人想起冷战时期美国和苏联在全球各地的争夺。

借助苏联与拉美国家建立的关系，加上拉美民间反美情绪等因素，普京对拉美国家的外交攻势持续经年。新冠疫情暴发后，西方发达国家囤积新冠疫苗，俄罗斯则给阿根廷、委内瑞拉、尼加拉瓜、玻利维亚和巴拉圭等国送去俄罗斯产“卫星V”疫苗。

今年1月中旬，俄罗斯外交部一名副部长被问及俄方是否会向委内瑞拉或古巴提供军事支持或者部署军事设施时，回答不排除

2月16日，美国官员声称俄罗斯要“入侵”乌克兰的日子，俄总统普京在克里姆林宫会晤巴西总统博索纳罗，议题包括加强军事和太空领域双边合作。俄乌局势紧张之际，普京近段时间连续以会晤、通话等形式，面向美国素来视为“后院”的拉丁美洲展开首脑外交。与此同时，美国和北约继续渲染俄罗斯对乌克兰“大军压境”，考虑在中欧和东南欧部署更多作战部队。



2月16日乌克兰庆祝首个“团结日”，乌国民卫队仪仗队在首都基辅政府办公大楼前举行纪念活动。新华社发

这一可能性。普京去年12月指责北约东扩对俄构成威胁，警告如果美国和北约不就俄方安全诉求作出保证，俄罗斯将采取“军事技术举措”回应。俄方一些官员随后暗示，“军事技术举措”可能包括在西半球进行军事部署。有媒体继而猜测，“军事技术举措”可能包括在拉美友好国家部署核导弹。

一些拉美分析人士则认为，俄罗斯不大可能在拉美部署武器，那样会断送俄方着力在这一地区营造的“善意”。不过，俄罗斯已经展开军事援助，向尼加拉瓜和古巴出售坦克等武器，向委内瑞拉供应飞机和反导弹系统、举行双边军事演习。

争取更多博弈筹码

一些分析人士认为，近期而言，俄罗斯从拉美国家获得的最大好处，仍可能是外交上的支持。拉美国家领导人有自身政治考量，或许在借此争取更多对美博弈的筹码。毕竟，美国在拉美的影响力比俄罗斯大得多。美国哈佛大学汇总整理的数据显示，2019年，南美国家对俄罗斯出口总额只有50亿美元，对美国出口达660亿美元。

继续渲染紧张气氛

以巴西为例。博索纳罗临行前几周，美国官员反复向他施压，要求取消或推迟访俄，理由是西方国家正急于在乌克兰问题上对俄施压，但博索纳罗没有让步。

美国前总统特朗普执政期间，博索纳罗政府与美国关系热络。拜登执政后，对博索纳罗态度冷淡。后者在2020年美国总统选举投票后一度公开质疑拜登是否真的胜选。

《纽约时报》以两名不愿公开姓名的美国高级官员为消息源报道，博索纳罗最终态度软化，希望拜登邀请他访问白宫，或者至少通个电话。博索纳罗警告，如果得不到满足，他会寻求会晤另一个大国的领导人。当时，普京对巴西展开外交攻势，抛出扩大贸易联系等橄榄枝。去年12月，在没有接到拜登电话的情况下，尽管俄乌局势日渐紧张，博索纳罗依然接受普京的访俄邀请，白宫自然不高兴。

继续渲染紧张气氛

当地时间17日，乌克兰东部民间武装力量称，乌克兰政府军使用迫击炮等袭击了他们所在的地区。乌克兰政府方面否认发动袭击的指控，并称军队遭到了乌

东民间武装的袭击。

美国国防部16日证实，三架美军反潜巡逻机上周末在地中海上升空遭俄罗斯军机“不专业”拦截。路透社报道，一名不愿公开姓名的美国官员说，俄军机一度距离其中一架美军机“只有几英尺”。路透社分析说，这种“互动”在美俄之间并不罕见，但它在一个“特别微妙的时刻”并且“任何事故或误判都会受到高度关注的情况下”发生。

北约16日说考虑在中欧和东南欧部署更多作战部队，已要求成员国军方制定相应计划。北约秘书长斯托尔滕贝格说，各成员国国防部长“决定安排更多选项，以进一步增强北约的震慑力和防卫能力，包括在欧洲中部和东南部地区组建新的作战部队”。

几名不愿公开姓名的欧洲外交官告诉路透社，北约可能向罗马尼亚、保加利亚、匈牙利和斯洛伐克派遣4支作战部队，总人数大概4000人，罗马尼亚的驻军已经由法国“承揽”。

2014年克里米亚宣布脱离乌克兰、加入俄罗斯后，北约向波兰和波罗的海三国立陶宛、拉脱维亚、爱沙尼亚派出4支作战部队，分别由美国、德国、加拿大和英国军队领导，总人数大约5000人。

斯托尔滕贝格16日说，卫星图像显示俄军并未从俄罗斯与乌克兰接壤边境撤走，“我们看到的是他们反而增兵，更多俄军还在赶来的路上，所以，迄今为止，局势并未降级”。

马克萨尔科技公司称，最新卫星图像显示，俄军在白俄罗斯境内距离乌克兰国界6公里的地方修建一座新的浮桥。这家美国企业近段时间一直利用商业卫星图像“监视”俄军行动。

一名不愿公开姓名的美国政府官员声称，美方掌握的情报显示，俄军近来向俄乌边境增派多达7000名军人，其中一部分在16日抵达。不过，这名官员没有出示证据。

“歇斯底里远未到头”

俄罗斯国防部15日说，俄南部军区部队结束在克里米亚半岛的军事演习，启程返回其位于俄联邦达吉斯坦共和国和北奥塞梯共和国的驻地；西部军区部队正在返回其位于下诺夫哥罗德州的基地，其他武装部队的大规模作战训练仍在继续。俄方发布的视频显示，一些坦克和装甲车辆开上铁路货运列车，离开克里米亚。

美国、英国和北约对俄方说法表示怀疑，向俄索要“证据”。美国国务卿布林肯16日接受媒体采访时称，美方没有看到俄方撤军，“我们继续看到俄军关键部队向俄乌边境挺进，而非后撤”。与此同时，围绕俄反对派人士纳瓦利内事件，白宫发言人普萨基表示，美国正在考虑对俄罗斯总统普京身边的人实施多项制裁。

包括美国总统拜登在内的西方政要多日来不断渲染俄罗斯兵临乌克兰的“危险”，还有西方媒体言之凿凿称，俄方很可能调动“20万大军”，于乌克兰当地时间16日3时（北京时间16日9时）“入侵”。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫16日在记者会上说，昨夜“我们睡得挺好”，当天早晨“平静地开始一天的工作”。有记者问佩斯科夫，西方国家媒体发布大量针对俄罗斯的不实消息，是否意味着“西方的歇斯底里达到最高峰”，佩斯科夫答道：“老实说……可能远远没到（最高峰）。”

综合新华社、中新网



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:赵世峰 组版:刘森

●焦美新遗失山东大学生证，证号：20200260127，声明作废。

●常起辉(370104196309190714)丢失济南市槐荫区南辛小区1-4-2405室现清新区3-4-2405室济南市城市房屋拆迁产权调换协议书原件及迁入证原件各壹份，现声明作废。

●莱芜市美玲经贸有限公司营业执照正副本（工商注册号37102300002456），组织机构代码证正副本不慎丢失，特此声明原件作废。

●公告
市中区上新街58号房屋系我单位经营管理的直管公房，原承租人王爱平。经核实，王爱平与配偶杨洁已申请参加历下区大明湖路197号18-101房购房一处，计价面积合计70.24m²，其夫妻双方最高享受面积标准为65m²，已房改面积超出夫妻双方最高享受面积标准，市中区上新街58号直管公房属于清退房屋范围。

我单位工作人员始终无法与王爱平本人取得联系，已于2022年1月10日张贴腾房告知书，腾房期限30天，现已到期，已根据政策规定与王爱平解除租赁关系。该房屋现位于上新街片区城市更新项目征收范围内，为了配合征收工作，请求王爱平及时与我单位取得联系，积极配合直管公房的腾退工作。如王爱平不在国内，请王爱平的亲属，子女于办理之日起10日内到我单位配合征收工作办理直管公房腾退，逾期不办理，我们将依法清空房屋，产生的一切法律后果由王爱平自行承担。特此公告。

山东广安物业管理有限责任公司
2022年2月18日

●减资公告
济南奇点企业咨询有限公司，统一社会信用代码：91370102MA31MTUY61，经股东决定，拟向公司登记机关申请减少注册资本，注册资本由人民币3000万元减至人民币10万元。请债权人自见报起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求，特此公告。

济南奇点企业咨询有限公司
2022年2月18日

●减资公告
经公司股东会决议，山东竹林信息工程有限公司注册资本由2000万元减至300万元。自本公告之日起45日内，债权人有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。逾期不提出的视为没有提出要求。（统一社会信用代码：91370100MA3R3U19N，联系人：陈言，联系电话：0531-88796988。）

山东竹林信息工程有限公司
2022年2月15日

●山东鹊饰商贸有限公司开户许可证(核准号J47300153501)，不慎丢失，特此声明原件作废。

山东通瑞建材物资有限公司(统一社会信用代码：91370112MA94JH6M5Q)经股东会决定，拟向公司登记机关申请减少注册资本，注册资本由700万元人民币减至5万元人民币，债权人于2022年02月18日(公告之日起)45日内向本公司申报债权，特此公告。

山东广安物业管理有限责任公司
2022年2月18日

【公告声明】
省级媒体天天发布
服务监督:0531-88778968
【山东各地】证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

●注销公告
莱芜市强硕工贸有限公司(工商注册号37120228041911)经股东会决议，终止经营、现进行清算、注销，自本公告发布之日起45日内债权人可向我公司提出债务清偿或提供债权担保，特此公告。

莱芜市强硕工贸有限公司
2022年2月17日

●注销公告
莱芜市美玲经贸有限公司(工商注册号371203200001785)经股东会决议，终止经营、现进行清算、注销，自本公告发布之日起45日内债权人可向我公司提出债务清偿或提供债权担保，特此公告。

莱芜市美玲经贸有限公司
2022年2月17日

●莱芜市昊博经贸有限公司营业执照正副本（工商注册号91370100MA3R9CGW35），组织机构代码证正副本不慎丢失，特此声明原件作废。

2022年2月15日

●遗失声明：林宝建，遗失济南恒大金碧房地产开发有限公司2019年10月7日开具的购房收据一份，金额：编号AC0043697（金额65000元）；及认购书中心207.0005414，特此声明挂失原件作废。

●济南连顺建筑工程有限公司车牌鲁AV7997，城建0607标识牌丢失，声明作废。

●焦亚楠，2020年08月12日签发的身份证明丢失，身份证号370782199408240823，声明原件作废，非本人使用无效。

●济南泉诚远航市政工程有限公司(工商注册号3701037533356)、财务章(编码3701037533357)、合同章(编码3701037533359)，不慎丢失，声明原章作废。

●刘华，身份证号37028319810428432X，丢失执业药师注册证，注册证书号372218020054，声明作废。

●减资公告

经公司股东会决议，济南易联达自动化科技有限公司(工商注册号37010200002920)注册资本由1000万元减至100万元。自本公告之日起45日内，债权人有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。逾期不提出的视为没有提出要求。（统一社会信用代码：91370100MA3R9CGW35，联系人：陈言，联系电话：0531-88796988。）

济南易联达自动化科技有限公司
2022年2月15日

●连硕丢失山东大学研究生证，编号：202115634，声明挂失。

●杨华波，海洋渔业职务船员证书丢失，证书号码：342129197912061607，职务：二级船长，签发日期：2021-06-07，特此声明挂失原件作废。

●注销公告

济南市历城区阶梯教育培训学校，统一社会信用代码：52370112MJD68151G，办学许可证号：教民237011271900798。经理事会研究决定，拟向登记机关申请注销登记，清算组由王艳、杨盼盼、巩玉芝组成，将债权人事本公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权。

2022年2月18日

●注销公告

山东尚东康养职业培训学校(统一社会信用代码：52370100MJD6992804)，办学许可证号：人社民1-37010700028-8号。经理(董)事会决议，终止经营、现进行清算、注销，自本公告之日起45日内债权人可向我校提出债务清偿或债权担保，特此公告。

山东尚东康养职业培训学校
2022年2月18日

●本人谢欣彤在九六零医院住院，发票花费6877.75元，特此声明挂失原件作废。

【本栏目友情提示】
本栏目内容仅为持证人员提交的单方形式发布，不作为最终有效依据和法律认定，不作为承担相关责任的依据，以行政职能部门对其实行的最终业务审核认定为准。相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。